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Indhold

Godt i gang
Efter de seneste måneders indendørs hygge med gre-
jauktion, generalforsamling og vort festlige 125 års 
jubilæum, er hverdagen så småt ved at indfinde sig i 
Lystfiskeriforeningen. Med andre ord er det 125. fi-
skeår nu godt i gang.

Vi skal endelig, efter en lang og kold vinter, ud på sø-
erne igen. Det kribler i både fingre og et eller andet sted 
indeni efter at mærke voverne, nyde naturen og roen; 
samt forhåbentligt at få rusk i snøren og fisk på dørken. 
Jo, der er dejligt derude på vandet…

For at det skal blive ved med at være det, og for at vi 
i det hele taget kan komme ud på søen, er der dog et par 
miljøopgaver der skal løses. Miljøstyrelsen under Miljø-
ministeriet har barslet med Vand – og Natura 2000 pla-
ner. Disse er overordnet set et godt skridt i den rigtige 
retning på en forbedring af vandmiljøet. Fisker man lidt 
dybere i planerne for flere af vore søer, kan vi dog noget 
uforstående støde på ordet ”ingen indsats” ved angivelse 
af indsatsbehov. For visse af vore vande er dette ikke ac-
ceptabelt når der påviseligt udledes urenset spildevand. 

Lystfiskeriforeningen har, som det 
vil fremgå andetsteds i Tidende, 
indsendt indsigelse for at få stoppet 
disse udledninger. 

Stiger vi så op fra det undersøi-
ske, møder vi på overfladen et smukt 
græstæppe. Dette var tilfældet på 
Store Kalv i Furesøen sidste sommer 
– umuligt at komme ud til fiskepladserne fra Vejlesø. Ja, 
selv turbådene gav op. Tre kommuner har ydet bevillin-
ger og er snart klar med tiltag for at skabe sejlbaner gen-
nem græstæppet. Skidtet skal dog herefter transporteres 
andetsteds hen, så når der kaldes til hjælp, håber vi at 
mange berørte – og behjertede – Brave vil give en hånd 
med.

Herefter kan vi alle komme ud og fiske – knæk og 
bræk,

Med Brav hilsen,
Formanden
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Referat af Lystfiskeriforeningens  
125. ordinære generalforsamling mandag d. 21. marts 2011
Sædvanen tro blev der budt behørigt velkommen til, 
ikke blot alle fremmødte medlemmer, herunder vore 
2 æresmedlemmer, ”gamle” Jørgen og Wandel ”den 
anden”, men også til foreningens gæster: Kaj Torp fra 
Gentofte Kommune, Carsten Ryby fra vor venskabs-
forening Nivå Sportsfiskerforening samt Lasse Petersen 
og Johni Hansen fra vore gode venner og samarbejds-
partnere i Ringsted Sportsfiskerforening. Der blev li-
geledes budt velkommen til hædersgæster, jubilarer og 
årschampions. En hilsen blev overbragt fra Skovfoged 
Lars Stubkjær Nielsen, der desværre var forhindret i at 
deltage. Herefter gik formanden over til generalfor-
samlingens dagsorden.

Ad. 1. Valg af dirigent
Som dirigent foreslog bestyrelsen det ærede medlem 
Gert Bendix Christensen, der blev valgt med akklama-
tion. Dirigenten takkede for valget og konstaterede at 
generalforsamlingen var lovligt varslet.

Ad. 2. Formandens beretning
Det 124. fiskeår blev fangstmæssigt et år på det jævne, 
hvorimod størrelsen på fiskene viste sig at være aldeles 
i top med hele 3 storchampionater, der skifter bryst.
Som det fremgår af seneste nummer af Tidende fra be-
styrelsens og overinspektørens årsberetninger samt det 

trykte regnskab, er foreningens aktiviteter, økonomi og 
faciliteter i en god gænge. 

I bestyrelsens årsberetning, trykt i martsnummeret af 
Tidende, er nævnt at 1 fiskekammerat er afgået ved 
døden i årets løb. Hertil kommer yderlige 1 i starten 
af indeværende år.

De afdøde er:     
Ole Herner og Villi Pedersen. Lystfiskeriforeningen 
kondolerer til de efterladte. Nu er begge hos den store 
fisker i selskab med tidligere tiders brave fiskere. Ge-
neralforsamlingen ærede deres minde ved et øjebliks 
stilhed.
I februar måned kom en kæntringsulykke på Præstø 
Fjord i medierne. Ulykken var tragisk for de implice-
rede. Den endnu savnede lærer er vor brave kammerat 
og inspektør på Præstøstationen Michael Jørgensen. Vi 
følger situationen og vore tanker er hos de pårørende.

Højdepunkter fra det 124. fiskeår
Vort medlemstal glæder ved forsat fremgang. Netto er 
vi gået frem med 2 medlemmer i 2010 til en skare på 
i alt 665 brave. Siden 2001 er vi gået frem med mere 
end 90 nye medlemmer.  Ingen tvivl om at Lystfiske-
riforeningen fortsat appellerer til lystfiskere med sans 

”Så stor” Foto: Tue Askaa
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for kvalitet, levende traditioner og godt kammeratskab 
– godt hjulpet af mund til øre referencer.

Vor flåde af både og vore stationer er i tip-top stand og 
snart klar til at byde velkommen til det nye fiskeår. Vi 
har opgraderet flåden med 3 nye både. Heraf en ny stor 
båd som vi afprøver med henblik på om den ad åre kan 
blive afløser for de store træbåde, der måske til den tid 
ikke længere kan vedligeholdes indenfor rimelighedens 
grænser. Derudover har vi fået fastmonterede motorer 
på alle vore både på Esrum Sø.

Vor velfungerende seniorklub er still going strong, efter 
at Helge Kartman har overladt ledelsen til nye kræfter.
Vi har fået, og indkørt, ny overinspektør og ny kas-
serer. Det skal siges med succes og det har været en 
fornøjelse at se jer styre ved hvert sit ror.

Det er lykkedes at parre bådpladser og motortilladelser 
ved Furesø, således at tildelinger af disse fremover na-
turligt følges ad.

Vi har haft fortsat god pr. ved gennemførelse af skal-
lefiskekonkurrencen for børn ved Gentofte Sø under 
Gentofte Kommunes kulturdage. Tak herfor til Torben 
Wilken.

I anledning af vort tilstundende 125 års jubilæum, har 
vi fået udgivet et velskrevet og meget rost jubilæum-
skrift, der uden tvivl med tiden bliver et klenodie hos 
mange brave og andre lystfiskere. En stor tak for 2 års 
hårdt arbejde til Per Ekstrøm.

Klargøring og mange detaljer for selve jubilæet er fær-
dige, og vi ser frem til at fejre vore 125 år med bravur 
og vi håber at alle brave vil slutte op om arrangementet 
fredag 15. april.

Et projekt har givet os lidt grå hår i hovedet. Nuti-
dens, og ikke mindst fremtidens medie, nemlig hjem-
mesiden. Ganske vist giver hjemmesiden os allerede nu 
mange nye muligheder og større fleksibilitet i opdate-
ringerne. Dog har vi endnu ikke helt den stil og bru-
gervenlighed vi tilstræber. Dette er et af bestyrelsens 
top projekter i 2011. Til alt held har vi identificeret et 

friskt hold der vil arbejde med at løfte hjemmesiden til 
ret standard for Lystfiskeriforeningen.

Præmiefisk
Vor strenge dommer Per B. Larsen har igen i år sikret 
fuldstændig retfærdighed i rækken af anmeldte præ-
miefisk. En stor tak til Per for at røgte dette vigtige, 
og for foreningen promoverende, hverv på bedste vis.
Vi har for det 124. fiskeår fået anmeldt 57 præmiefisk, 
hvoraf de 40 har resulteret i championater, vandrepo-
kaler og medaljer.

Vandrepokal og årschampionat for:
Gedde: Christian Karlsen - 14,2 kg fra Furesø. Denne 
er samtidig ny storchampion for største gedde fanget af 
et nuværende medlem.
Sandart: Per Lundberg - 5,95 kg fra Tystrup Sø.
Aborre: Jan Raarup - 1,75 kg fra Farum Sø.

Der har ikke været anmeldt præmiefisk for suder og 
søørred. Til gengæld har vi yderligere 2 nye storcham-
pionater at overrække, nemlig for ål og karpe. Stor-
championater og øvrige medaljer overraktes herefter. 
Listen over disse fremgår af martsnummeret af Tidende 
side 17516.

”Så stor” Foto: Tue Askaa Verner Jensen: ”Store Champion” for ål. Foto: Tue Askaa
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Herefter overraktes erindringsmedalje for 2010 til vin-
deren af den evigt vandrende Furesøpokal. Pokalen 
vindes for den relativt største fisk på tværs af aborre, 
gedde og sandart indvejet ved Furesøkonkurrencen. 
Vinderen ved Furesøkonkurrence nr. 107 var Anders 
Vernersen med en gedde på 9,5 kg.

Gamlingepokalen – for længste fisk, fanget af en gam-
ling på over 70 år – tildeles udenfor foreningens of-
ficielle præmiefisk til Steen Jensen for en gedde på 97 
cm.

Hæderstegn
Udenfor foreningens reglementsbestemte hæderstegn 
for medlemskab, har vi i år et bemærkelsesværdigt med-
lemskab at fejre. Erling Johannesen har været medlem 
siden 1951, altså hele 60 år. Erling modtog under klap-
salver medalje samt en flaske med gyldne dråber.

50 års medlemskab fejres i år af Verner Jensen som også 
under klapsalver modtog medalje og en flaske whisky.

25 års medlemskab fejres i år af Jens Lykke Gregersen, 
Josef Hochmuth, Kristian Lindberg, Claus Mortensen 
og Arne Schultz. Ingen af disse var til stede til at mod-
tage deres hæderstegn.

Lystfiskeriforeningen ønsker alle jubilarer et stort til-
lykke og fortsat knæk og bræk fremover. 

Lystfiskeriforeningen har yderligere et hæderstegn som 
gives til en person som har ydet en særlig stor indsats 
eller langt sejt træk for foreningen. Tidligere var dette 
en hæderskniv med indgraveret logo. Denne er nu ud-
skiftet til fordel for en ”hæderslærke” med indgraveret 
logo og ”alle brave” samt lidt at tanke op med – så 
synger den så smukt når man skænker af den.

I jubilæumsåret har bestyrelsen fundet hele 3 brave 
værdige og fuldt fortjente til at modtage foreningens 
særlige hæder:

Den første gives til Helge Kartman for et forbilledligt ar-
bejde med at drive vor seniorklub i mere end dens første 
10 år. Seniorklubben er et vigtigt aktiv for foreningens 

ansigt udadtil og den er til glæde for mange brave lidt op 
i årene. ”Trods dine mere end 90 år på bagen er du altid 
aktiv og stadig ivrigt fiskende, stort tillykke”.

Vi har en lille ydmyg dobbeltstation i foreningen. Me-
get aktiv og med godt sammenhold blandt dens faste 
brugere. Den præges af orden og ypperligt vedligehold. 
Dette skyldes især én persons indsats både som bruger 
og gennem de seneste mange år også som inspektør for 
tyvekrogen og sneglehuset. En person der har sine me-
ningers mod, som lever med i foreningens liv og ikke 
mindst har hjertet på rette sted for foreningen. Stort 
tillykke til Ole Christian Petersen.

I foreningens barndom var der kun årerne at hive i når 
vore både skulle ud til fiskebankerne. I de senere år 
bruger vi alle motor, hvor det ellers er tilladt. Ligesom 
mennesker skal motorer sættes i søen, plejes og vedlige-
holdes. Der findes ganske vist ikke en doktorgrad i mo-
torer – men vi har alligevel en brav der kandiderer til 
et professorat deri.  En brav der altid giver foreningen 
en hjælpende hånd med motorer og meget andet, både 
praktisk og i ånden. Stort tillykke til André Weirup.
Alle tre ildsjæle modtog hæderstegn og gyldne dråber 
under store klapsalver.

Fremtiden
Der ligger mange små og adskillige større opgaver for-
an os. Formanden valgte at fremhæve følgende:

- Holtestationen skal have en ny fundering af skabshu-
set - før det synker i søen.

- Havnen i Gyrstinge skal renoveres.

- Vi forsætter udskiftningen af både, og tilføjer yderli-
gere 2 foreningsmotorer på Furesø i henholdsvis Frede-
riksdal og lidt senere i Holte.

- Hjemmesiden skal færdiggøres så den både kan yde 
medlemsservice samt være en del af vort ansigt udadtil, 
som vi alle kan være stolte af.

- Vi skal forhandle forlængelse af vort lejemål for sta-
tionen i Frederiksdal samt fiskeretten på Lyngby Sø.
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- Om præcis 25 dage skal vi fejre Lystfiskeriforeningens 
125 års jubilæum. Vi har allerede mange tilmeldinger 
til morgenbordet alene for medlemmer, og vi har pas-
seret de første 50 tilmeldinger til receptionen for med-
lemmer, venner og familie samt indbudte gæster. 

- Som en god start på jubilæumsåret kan oplyses at 
foreningen har fået testamenteret 100.000 kr. fra vor 
tidligere formand Erik Skaaning. Boet er nu skiftet. 
Lystfiskeriforeningen siger mange tak.

Herefter havde formanden en afsluttende bemærk-
ning: ” Alt dette kan ikke lade sig gøre uden ildsjæle til 
store og små opgaver for foreningen og vore medlem-
mer. Aldrig går vi forgæves om hjælp og det er gennem 
denne indstilling, godt samarbejde og hårdtarbejdende 
inspektører, opsynsmænd og bestyrelse at vi opnår fort-
sat høj standard og fremgang for Lystfiskeriforeningen. 
Modtag Lystfiskeriforeningens og min personlige tak 
herfor”.

Herefter bad Torben Wilken om ordet.       
Han mente at Lystfiskeriforeningen skulle gøre ind-
sigelser mod Natura 2000- planerne, idet al kloak og 
spildevandsudledninger til vore søer, vandløb og våd-
områder skal stoppes ved at fjerne alle relevante tilløb 
og kloaker. Samtidig skal resultatet af de sidste par 
århundredes forurening i form af bundsedimentering 
fjernes efter en nærmere plan for at bedre livsbetingel-
serne for organismerne i vore vande.

Kaj Nielsen kommenterede indslaget med at konsta-
tere at det vist ikke var en kommentar til beretningen. 
Ud over dette vil det være vanskeligt at behandle alle 
disse miljøproblemer under et, men bestyrelsen vil se 
på det.

Dirigenten konstaterede at der ikke var yderligere 
kommentarer til beretningen og forsamlingen god-
kendte beretningen.

Ad. 3. Kassereren fremlægger det reviderede  
regnskab for 2010 til godkendelse
Kassereren fremlagde det trykte regnskab, jf. marts-
nummeret af Tidende side 17517 til 17519. Forsam-

lingen havde ingen uddybende spørgsmål til regnska-
bet. Dirigenten sikrede sig at bestyrelsen og revisorer 
havde underskrevet regnskabet, og da dette var tilfæl-
det, konstaterede han, at regnskabet for det herrens år 
2010 var godkendt!

Ad. 4. Fastsættelse af indskud og kontingent for 
2010
Det blev meddelt at bestyrelsen forslog uændret kon-
tingent og indskud for indeværende år. Dette blev ved-
taget.

Ad. 5. Indkomne forslag
Bestyrelsen fremsætter forslag om ændring af Lystfiske-
riforeningens Love § 4 stk. 3 og § 5 stk. 2. Forslaget i 
sin helhed fremgår af martsnummeret af Tidende side 
17511. 

Formanden begrundede dette ændringsforslag til lo-
vene om kontingentbetaling med henblik på forenklet 
administration og besparelse på porto.

Dirigenten tog herefter ordet og spurgte forsamlingen 
om der var nogen der ville stemme imod forslaget. Da 
dette ikke var tilfældet, kunne han konstatere, at for-
slaget var vedtaget.

Bestyrelsens foreslår at Pál Tersztyánszky og Poul Han-
sen udnævnes til æresmedlemmer.

Formanden motiverede dette: ”Ærede brave, vanen 
tro har bestyrelsen ikke forud for forslaget konsulteret 
kandidaterne, idet enhver beslutning vedrørende æres-
medlemmer, udover at stille forslaget, alene tilkommer 
den ærede forsamling”.

Dirigenten tilspurgte forsamlingen om alle kunne til-
slutte sig dette forslag, og forsamlingen viste deres til-
kendegivelse ved højlydt klappen.

Formanden ønskede igen ordet:

”Pál Tersztyánszky, bedre kendt som Ters har gennem 16 
år virket som foreningens overinspektør, primus motor i 
grejauktionen og som kanonkonge på Furesøen. Ters har 
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været en væsentlig kraft i at løfte niveauet på vore sta-
tioner, i at være på øretævernes holdeplads når noget blev 
overtrådt i forhold til lodsejere eller når noget gik i stykker 
eller brændte. Alt dette gennem en periode hvor der de 
første 5-6 år herskede en noget trykket økonomi i forenin-
gen - en udvikling vi heldigvis har fået vendt. Et er sik-
kert - Ters formåede under alle forhold at få tingene til at 
fungere til alles bedste. Tak for det, Ters”.

Ters ønskede ordet og takkede mange gange for æres-
medlemskabet.

Formanden fik igen ordet:

”Poul Hansen, kendt som Poul Post, har gennem mere 
end 25 år været foreningens faste mand og nuværende 
inspektør for en af foreningens mest brugte og kendte sta-
tioner, Holtestationen ved Vejlesø. Poul har modtaget en 

strøm af nye medlemmer. Alle disse er åbent og venligt 
modtaget. Med fast hånd har Poul formidlet hvad man 
gør og også hvad man ikke gør, på såvel stationen som i 
Lystfiskeriforeningen. Holtestationen - udover sine mange 
brugere - kræver også meget arbejde; dels mange både at 
vedligeholde, dels jævnlige opfyldninger af underlag, kær-
lig beskæring af minde egen, beplantninger for at vi får 
lidt privat foreningsliv lige op ad et offentligt anlæg. Poul 
Hansen har ydet et langt sejt træk, som vi håber fortsætter 
mange år endnu. Tak for det, Poul”.

Poul ønskede herefter ordet og takkede alle for æres-
medlemsskabet, og understregede samtidig at uden alle 
de frivillige hænders hjælp, var dette ikke muligt.

Ad. 6. Valg af bestyrelsesmedlemmer
Efter tur afgår Henrik Bahrenscheer, Signe Boes, Ulf 
Hansen og Bent F. Laursen. Alle på nær Ulf Hansen 

Lars Ulruk Wandel, Jørgen Hansen, Poul Hansen og Pál Tersztyánszky er nu foreningens æresmedlemmer. Foto: Tue Askaa
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ønskede at genopstille. Bestyrelsen foreslår Steen Lyng-
sø som nyt bestyrelsesmedlem. Ingen andre ønskede 
at opstille, hvorefter dirigenten konstaterede at Hen-
rik Bahrenscheer, Signe Boes, Steen Lyngsø og Bent F. 
Laursen var valgt som bestyrelsesmedlemmer. 

Formanden ønskede ordet og meddelte at generalfor-
samlingen nu havde valgt nye kræfter til bestyrelsen. 
Det betyder samtidig at en af de gamle efter eget valg 
og i god ro og orden forlader den.

”Kære Ulf,
Siden du blev valgt ind i bestyrelsen i 1997 har du været 
foreningens praktiske mand. Du magter næsten alt med 
dine hænder. Lige fra bundtøj i bådene, til dørge- og mo-
torbeslag, til dine berømte transducerholdere, til støbning 
af verdens bedste aborrepirk. Du har også lagt mange timer 
og kilometer på vejene med at fragte både rundt  mellem 
søer og værfter. Du har også været en god mand i bestyrel-
sesarbejdet - har vi nu også husket eller tænkt på dette eller 
hint, hvilket har sørget for at de mest luftige idéer er kom-
met ned på jorden igen. Som lystfisker har du evnen til at 
finde fisken bedre end de fleste, hvilket jeg også personligt 
har nydt godt af indimellem. Det ses jo også tydeligt ved 
at du fortsat er indehaver af alle tiders danmarksrekord 
for sandart - og dermed også foreningens Store Champion 
for samme. Du har nu, efter dine 2 ekstra år på posten, 
så vi kunne overlappe mellem 2 overinspektører, valgt at 
der skal friske kræfter i bestyrelsen. Du vil fortsat give en 
hånd med, med praktiske sager, men nu vil du også fiske 
lidt mere - knæk og bræk. Tak for indsatsen”.

Ulf fik under stor applaus overrakt en rigtig god flaske 
skotsk landvin som tak for indsatsen i den forløbne tid.

Ad. 7. Valg af suppleanter
Efter tur afgår - idet suppleanter vælges for 1 år ad 
gangen: Hans Bak og Per Jensen. Begge har grundet 
arbejdspres ikke i denne omgang ønsket at stille op til 
eventuelt genvalg. 

Bestyrelsen foreslog derfor følgende valgt som supple-
anter: Martin Lenzberg og Nicolai Holving. 

Da ingen yderligere blev bragt i forslag, konstaterede 

dirigenten at ovennævnte var valgt.

Formanden begærede herefter recess - pause til kon-
stituering.

Efter pausen takkede formanden for valget og med-
delte, at bestyrelsen havde konstitueret sig som følger:
Bent F. Laursen	 Formand
Anders Vernersen	 Næstformand og kasserer
Per Ekstrøm	 Sekretær
Henrik Bahrenscheer	 Overinspektør
Kaj Nielsen	 Redaktør og miljø
Steen Lyngsø	 Bådudvalg 
Signe Boes	 Medredaktør m.m.
Per B. Larsen	 Præmiefiskudvalg 
Suppleanter:
Martin Lenzberg 	 Reglementsudvalg og ungdom 
Nicolai Holving	 Hjemmesideudvalg

Ad. 8. Valg af interne revisorer
Bestyrelsen foreslog at Bent Lauge Breiting og René 
Letvad blev genvalgt. Da ingen andre blev bragt i for-
slag konstaterede dirigenten, at de var valgt.

Ad. 9. Eventuelt 
Torben Wilken gjorde opmærksom på at skallefiske-
konkurrencen i forbindelse med Gentofte Kommunes 
festuge i år forløber fra d. 16. til 19. juni. Hjælp øn-
skes.

Christian Karlsen opfordrede til at det skulle være mu-
ligt, mod betaling af hele udgiften, at få tilsendt jubilæ-
umsskriftet med posten. Oplysning om denne service 
kunne bringes som notits i Tidende og på hjemmesi-
den.

Ingen andre ønskede efterfølgende ordet, så efter de 
sædvanlige taksigelser og overdragelse af en god flaske 
whisky til dirigenten for med sikker hånd at have styret 
generalforsamlingen, blev der udråbt et trefoldigt leve 
for Lystfiskeriforeningen.

Herefter fik dirigenten lov til at afslutte generalforsam-
lingen.
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Anmodningen om at anmelde Lystfiskeriforeningens 
jubilæumsskrift er selvfølgelig besvaret med et ja. Selv 
om det for anmelderen nok kan siges at være så som så 
at kaste sig ud i efter den flotte præsentation, der er i 
Lystfiskeri-Tidendes april-nummer side 17526.

”Skriftet” er dog en gedigen bog i halvstort format 
(21X21 cm) og 160 sider med nydeligt tryk på lækkert 
papir. Teksten er fordelt i 19 hovedafsnit med mange 
fornøjelige og ikke mindst tidsvisende illustrationer, 
som bl.a. viser hvor anderledes det var, da de første ca. 
30 brave og deres nærmeste efterfølgere lagde grunden 
til den udvikling, der berettes om i ”ALLE BRAVE! – 
125 år på de sjællandske søer”.

Tog-”rejser”, med mere eller mindre lange bambus-
stænger og undertiden skvulpende agnspande, rutebi-
ler og endog hestevogne – det dækkes af ordet besvær-
ligt. Ligesom at slide med bådenes tunge årer i ikke 
altid vindstille vejr. Anmelderen husker med sine mere 
end 50 år som esrumfisker, hvordan det var at ro fra 
Sørup til Graverhjørnet. Det tog en times tid.

Det er primært ikke storfangster jubilæumsskriftet 
disker op med – eller hvordan man fanger de store. 
Mere hvem, der har gjort det i hvilke søer, med ud-
skibning fra LF-stationerne. Altså som et hvert nuti-

En brav bog

digt medlem tid efter anden kan ”risikere” at opleve. 
Foreningen har dertil, udover det at være på søerne, et 
samlende præg. At give mere end bare at fiske. Hvilket 
bogafsnittende side efter side vidner om. Med gyldig-
hed den dag i dag.

Af de sjællandske søer, LF-bådene besejler, er Fu-
resøen givet foreningens centrum. Derfra dens verden 
går. Så naturligvis er det gode gamle oversigtskort over 
fiskepladser og banker med deres egenprægede navn 
gengivet her ved jubilæet. Med interessante og fornø-
jelige oplysninger om årsager til navngivelserne. ”Inge-
borg” f.eks. skyldes en datters fødselsdag, ”Rokkedreje-
ren” drejemesterens foretrukne lokalitet.

…Mesterværket af et jubilæumsskrift, som det 
hedder i omtalte præsentation, er ikke bare læseværdig 
for de gamle brave, men har absolut bud til vore mange 
yngre og nye medlemmer. Såvel som hygge-, og kan 
man sige, faglæsning. Det er godt at vide, hvad for-
eningens 125 års eksistens er kommet af. Til det ønskes 
LF herfra fortsat knæk og bræk.

Og så til et til lykke til jubilæumsskriftets redak-
tion, grafiske tilrettelæggelse og trykkeri for den vellyk-
kede indsats med ”ALLE BRAVE”. Det er en brav bog!
JW  403,4

Julius Wedege 90 år

Julius Wedege fejrede 25. marts sin 90 års fødselsdag. 
Lystfiskeriforeningen var på pletten hjemme hos Ju-
lius, familien, og de mange flasker… og andre gaver 
der strømmede ind.

Julius er blevet kaldt mange ting i denne anled-
ning. En levende legende, en nestor i dansk fiskeri, 
han er forfatter til mange fiskebøger og var en frem-
synet primus motor i Danmarks Sportsfiskerforbunds 
juniorlederkursus, uden hvilket forbundet næppe ville 
bestå i dag. Alt sammen med Julius meriter in mente.

Fra Lystfiskeriforeningens side vil vi kalde Julius 
noget helt andet, med hans nutid og fremtid in mente. 
Vi vil kalde Julius for et livstykke med Danmarks bed-
ste latter, et legebarn der viste formanden sine nybund-
ne og stadig dugfriske fluer, en trofast BRAV medfisker 

i mange år og skribent 
for Tidende både før – 
nu – og fremover. Her-
udover er du en heldig 
”indehaver” af fru Eli-
nor.

Kære Julius, Lystfiske-
riforeningen ønsker dig 
fortsat knæk & bræk og 
medvind.

Lystfiskeriforeningens 
fødselsdagsgæst og Julius’ 
junior-elev. BFL Foto: KN. 09.03.2005.
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Få jubilæumsbogen tilsendt!

Christian Karlsen foreslog på generalforsamlingen, at det skulle være muligt at få jubilæumsbogen til-
sendt mod et gebyr. Oprindelig havde bestyrelsen besluttet, at det skulle være en” selvhenter”, men vi 
vil naturligvis gerne imødekomme medlemmernes ønsker, hvorfor de medlemmer, som endnu ikke har 
afhentet bogen, kan få denne tilsendt mod et gebyr på kr.100.

Det foregår ved at man sender en mail til sekretæren Per Ekstrøm, fredagsklubben@post.tele.dk med 
oplysning om navn, adresse og medlemsnummer, hvorefter man får opgivet et kontonummer og en 
reference, hvortil man kan overføre beløbet. Når beløbet er modtaget, bliver bogen tilsendt.

Tilbuddet gælder naturligvis kun så længe lager haves.

Lørdag d. 7. maj afholdes jerkbait kursus på stationen i Hol-
te. I samarbejde med Hvidovre Sport og vores medlem, Jør-
gen Garner, der er noget af en kunstner ud i jerkbait fiskeri, 
kan medlemmerne komme meget tættere denne forholdsvis 
nye, men meget udbredte fiskemetode efter søens rovfisk.

Tidsplan:
9.00-10.00: LF byder på morgenbrød og kaffe. Mens brø-
det tygges og kaffen drikkes, vil Jørgen kort gennemgå den 
mere teoretiske del af fiskeriet.

10.00-12.00: Vi går i bådene og på Vejlesø vil der være 
lejlighed til at prøve teknikken og måske fange en gedde. 
Hvor længe vi er på søen, afhænger naturligvis af antallet af 
deltagere, men alle vil få lejlighed til at forsøge sig udi jerk-
bait fiskeriets ælde kunst.

Af hensyn til morgenkaffen bedes man tilmelde sig til 
Hvidovre Sport på tlf. 36 75 13 15 senest torsdag d. 5. maj.

Efter arrangementet er bådene til fri afbenyttelse efter de teg-
ningsregler, der er gældende for både, som er afnoteret samme 
dag i rapportbogen.

Jerkbait kursus i LF
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Høringssvar vedr. Gentofte Sø

Kommentarer til Miljøcenter Roskildes vandplanfor-
slag for hovedplanopland 2.3 Øresund med særlig hen-
blik på Gentofte Sø.

Udarbejdet af Lystfiskeriforeningen, der har haft 
fiskeret på Gentofte Sø siden 1890, og som derfor har 
et mangeårigt kendskab til søens vandkvalitet. 

Det er med undren at man læser at belastningen 
af Gentofte Sø angives til 0 kg P/ år fra spredt bebyg-
gelse og at indsatsbehovet for målopfyldelsen i 2015 
for Gentofte Sø (og Brobæk Mose) angives som ”ingen 
indsats”, når der i dag bevisligt sker udledning af uren-

set spildevand til søen (5 gange i 2010, i alt 28.000 m3 
urenset spildevand, iflg. Gentofte Kommune). Dette 
sker dels gennem Holmegårdsrenden, dels gennem 
Brobækken og Brobæk Mose til Gentofte Sø. Denne 
udledning udgør en stadig mere væsentlig forurenings-
faktor på grund af de stadig mere hyppige og kraftige 
regnskyl og deraf flg. kloakoverløb. 

Det må nu være på tide at der etableres spilde-
vandsledninger, som helt leder spildevandet uden om 
det meget følsomme naturområde Gentofte Sø, så den 
også i fremtiden vil opfylde målsætningen. 

Kaj Nielsen

I år afholdes skallefiskekonkurrencen på Gentofte Sø 
i perioden torsdag d. 16. til søndag d. 19. juni. 

Alle dage mellem kl. 09.00 og 17.30.
Da jeg ikke magter det alene, er det nødvendigt med medlemmernes hjælp.

Så hvis du kan hjælpe en halv, een eller flere dage kan du:
Enten sende en mail til: skallefiskeri.gentofte@gmail.com

  eller ringe til 39 65 16 43 / mobil 40 85 86 86

Med venlig hilsen
Torben Wilken 409,50

Skallefiskekonrurrence

Skallefiskekonrurrence 2010. 
Foto: Torben Wilken
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Frederikssundsvej 50 - 2400 Kbh. NV - Tlf. 3888 4648 
Store Torvegade 96 - 3700 Rønne - Tlf. 5691 0370
www.fiskegrej.dk - sportdres@sportdres.dk

Det største udvalg...
                            I den største butik...
                                                        Til den bedste pris...

Seniorgruppen:
Ole Hjardemaal, Farum Hovedgade 43 B, 
3520 Farum. Telf.: 4495 3101
E-mail: seniorer@lystfiskeriforeningen.dk

Læs om seniorerne på 
www.lystfiskeriforeningen.dkPå www.fiskogfri.com kan du bestille et prøveabonnement,

og se de mange spændende tilbud!
Du kan også ringe til Fisk & Fri på tlf. 33 11 14 88.

Magasinet for lystfiskere –
Danmarks mest læste lyst-
fiskermagasin. 
Bladet udkommer 10 gange
om året.

Fisk & Fri
er
skrevet
af nogle
af 
landets
mest
erfarne
lyst-
fiskere.

Nr. 4. Maj 2005. Nok. kr. 54.00. DK kr. 49.50
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In memoriam
Michael Jørgensen omkommet

Vor inspektør på Præstøstationen og brave kamme-
rat, Michael Jørgensen, er i den første forårsweekend i 
april fundet druknet i Præstø Fjord. Michael har været 
savnet siden kæntringsulykken med skoleeleverne i fe-
bruar måned. 

Michael meldte sig ind i Lystfiskeriforeningen i 
1995. Allerede dengang viste han, at eleverne på sko-
len stod hans hjerte nær. Jeg husker tydeligt at Michael 
ved indmeldelsen forhørte sig nøje om reglerne for at 
tage eleverne med som gæster i båden. Han ville så 
gerne give dem en positiv oplevelse ude i naturen og 
derigennem gøre elevernes dannelse bredere end alene 
gennem det boglige i hverdagen på skolen. Eleverne 
har samstemmende bekræftet at Michael var en sand 
ven for dem, både på skolen og senere i livet. I Lystfis-
keriforeningen var Michael en brav og meget livsglad 
kammerat. Altid i smittende godt humør; ja, man blev 
virkeligt opstemt af at være i hans selskab.

Michaels Brave indstilling kom også til udtryk, da 
foreningen stod og manglede en inspektør for Præstø-
stationen. Han trådte straks til og passede stationen en 
årrække. Efter en kort pause var han netop vendt til-
bage som inspektør, da ulykken indtraf. 

Nu er Michael på fisketur hos ”den store fisker” 
blandt tidligere tiders Brave.

Æret være Michael Jørgensens minde.

På vegne af ”Alle Brave” i Lystfiskeriforeningen
Formanden

Husk tilmelding til Furesøkonkurrencen! 

Den årlige Furesøkonkurrence afholdes lørdag d. 11. juni 2011 i tidsrummet kl. 04.00 til 12.00.

Tilmeldingen starter onsdag d. 4. maj og slutter onsdag d. 8. juni. I anledning af jubilæumsåret udsæt-
tes jubilæums Ambassadeur nr. 3 til vinderen af Furesøpokalen.

Som sædvanlig er der efterfølgende afslutning med deltagere og familie. I år afholdes den på stationen i 
Holte. Af hensyn til arrangementet bedes man ved tilmelding oplyse hvor mange man kommer.

Reglerne offentliggøres i juni-nummeret af Lystfiskeri-Tidende, men kan allerede nu ses på hjemmesiden.

Foto: Søren Græsborg



17553

NYE OG GENINDMELDTE
41,5	 Christian Bisgaard	 Strandvejen 20 3 th	 2300  København S	 2011	 39 20 76 04
78,3	 Allan Doolewert	 Peder Godskes Vej 22	 2830  Virum	 2011	 20 47 64 11
129,51	 Rasmus M.  Hansen	 Brigadevej 51 2 th	 2300  København S	 2011	 26 74 08 52
163,04	 Dan Høj	 Dyrehegnet 26	 4220  Korsør	 2011	 29 82 49 09
237,48	 Henrik Larsen	 Rugvænget 30, 2. th	 2750  Ballerup	 2010	 21 43 02 53
279,4	 Michael D. Møller	 Akademivej 19, 1. th	 2800  Kongens Lyngby	 2010	 40 54 95 09
354,56	 Thomas Rossen	 Tagensvej 110 2 tv 	 2200  København N	 2011	 31 36 50 22
372,1	 Mogens Seierøe	 Lilletoften 46, st.tv.	 2740  Skovlunde	 1980	 26 54 83 81 
396,7	 Brian Trøjborg	 Hybenvej 55	 2830  Virum	 2011	 31 50 14 35

ADRESSEÆNDRINGER
51,01	 Per Brenøe	 Holløselund Strandvej 33	 3210  Vejby	 2009	 21 28 23 43
238,3	 Søren Græsborg	 Tyttebærkæret 31	 2670  Greve	 1997	 30 83 32 72
266,6	 Lars Meincke	 Skjoldenæsvej 263	 4330  Hvalsø	 2002	 47 52 61 17
394,9	 Jens Thorsen	 Jordhøjvej 2 a	 3550  Slangerup	 2009	 41 54 06 24

UDMELDTE
105	 Magnus W. Jacobsen	 Skanderborgvej 88  2 .. 3 	 8000  Århus C	 1998
118,55	 Frank Hamund	 Nivåvej 59  st  0003	 2990  Nivå	 2004
122	 Elise Hansen	 Sønderhavevej 8	 2730  Herlev	 1995
192,77	 Bo Jeppesen	 Fiolstrædet 7  St.	 1171  København K	 2002
196,76	 Jeroen Tiel	 Strandhøjsvej 12	 2920  Charlottenlund	 2008

DØDE
205,75	 Michael Jørgensen	 Nihøjvej 4	 4720 Præstø	 1995		

Foreningsmeddelelser

Juni-nummeret	 2. maj
Juli/august-nummeret  	 30. maj
September-nummeret	 1. august

Deadlines for flg. numre  
af Lystfiskeri-Tidende

Hele tre ”STORE 
CHAMPION” titler 
skiftede ejermand ved 
generalforsamlingen. 
Her er de sjældent sete 
beviser på værdigheder-
ne. Foto: Tue Aksaa.

Forsiden
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Formand:
Bent Frøslee Laursen
Mellemvang 6, 2970 Hørsholm
Telf. 45 86 50 83 
bedst hverdage  kl. 18-20

Næstformand  og kasserer:
Anders Vernersen
Kighusvænget 4, 3400 Hillerød
Tlf. 48 24 55 01
E-mail: ahv@lf.dk 

Sekretær:
Per Ekstrøm
Højgårdstoften 328, 2630 Tåstrup
Telf. 43 99 96 60
E-mail: fredagsklubben@post.tele.dk 

Overinspektør:
Henrik Bahrenscheer 
Hammersholt Byvej 39, 3400 Hillerød 
Tlf. 48 14 28 60 • Mobil: 50 10 12 28
E-mail: henrik.bahrenscheer@tiscali.dk

Redaktør og miljøudvalg:
Kaj Nielsen
Arresøgårds Sidealle 17
3200 Helsinge
Telf. 48 76 33 30
E-mail: 
LF-tidende@Lystfi skeriforeningen.dk

Sekretariat:
Sussie Jørgensen
Mandag og torsdag 
mellem 18 og 19 
Helligdage lukket, 
Telf. 28 20 83 60

Bådprotokol:
Hvidovre Sport
Mandag til fredag 9 - 17 
(kun hverdage) 
Lørdag 9 - 14 (kun hverdage) 
Telf. 36 75 13 15

Indmeldelse:
Sekretariatet (se 1. spalte)

Hjemmeside og web-booking:
www.lystfi skeriforeningen.dk
Åben døgnet rundt

Bogholderiet
Lystfi skeriforeningen
Postbox 87, 3460 Birkerød

Anmeldelse af præmiefi sk
Per B. Larsen
Møllebakken 2, 3230 Græsted
Telf. 21 93 17 84
E-mail: 
medaljefi sk@lystfi skeriforeningen.dk

Reglement og ungdomsudvalg:
Martin Lenzberg, Telf. 39 63 52 54

Bådudvalg mm.:
Steen Lyngsøe, Telf. 22 54 81 85
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Signe Boes, Telf. 36 17 44 36

Webmaster:
Nicolai Holving, Telf. 60 70 42 39
webmaster@lystfi skeriforeningen.dk 
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Telf. 48 14 66 04
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